

陈星言：感恩心做人 责任心做事

认识陈星言，是在她入围“上海十大杰出青商”之后，作为新一代青年企业家，在她的身上，可以看到新东苑集团非常鲜明的企业文化烙印“感恩心做人，责任心做事”。在获得第六届上海十大杰出青商荣誉后，陈星言感言，作为新时代的新青年，更要有新担当，为社会带来积极贡献，更好地发挥带动、传承和弘扬的作用。

青年报记者 陈颖婕



新东苑集团CEO陈星言。

青年报记者 常鑫 摄

[青商感言]

新时代，新青年，要有新担当。创业要为社会带来积极贡献，要发挥带动、传承和弘扬的作用。

贯通中西文化 开创转型新路

自初中起，陈星言就被送往海外求学。毕业后，远在上海的父母给她描述了中国蒸蒸日上的发展。怀抱着对祖国的热爱之心，以及“父母在不远游”的信念，陈星言最终还是选择回国照顾父母和从事实业。

2007年，陈星言正式加入了新东苑集团，从基层的工作做起，先后担任上海新东苑国际投资集团有限公司总裁助理、副总裁，一步步升任为集团的CEO。

回顾这十年间走过的历程，陈星言说，她是在实践自己的青春梦想，将国际化理念积极融入企业之中，在中西文化的融会贯通中，为现代企业的转型创新找到了一条新的道路。

亲善，热情，凡是与陈星言接触过的人，都能感受到她身上的那股拼搏向上的激情。细致，专注，认真优雅的力量，让她享受着其中的不同挑战和乐趣。

2009年正值上海呼吁全社

会全力以赴帮助企业渡过难关之时，陈星言顺势而为，推动企业涉足金融投资领域，陆续成立了多家金融企业，专注于服务“三农”企业以及小微企业。之后，她又响应国家“双创”的政策引领，将金融投资业务发展重心从借贷领域向股权投资领域转移，通过各种类型的股权基金投资大健康 and 大数据领域的优质企业，让众人对她有了新的认识。

站在未来 安排现在 热爱事业 热爱公益

对于公益事业，陈星言说再忙都会抽出时间，为社会做一点力所能及的事。在她的时间表里，有三分之一的时间，全部留给了公益事业。由她牵头成立的新东苑公益基金会和快乐时间银行志愿者服务社，并以此为平台，多年来组织企业员工及社会爱心人士积极参与上百次志愿服务，关爱长者、关心儿童、扶持教育、拥军优属。与此同时，陈星言还是阿拉善SEE企业家生态协会会员，WWF/一个地球基金会理事、玉佛寺觉群文教基金会副理事长。一直以来，她在环境保护、大学生创业等领域都不遗余力地奉献着爱心。

百善孝为先，孝是中华文化传统的价值观。“养老”是陈星言一直在思考的问题，她引进国外先进理念融入企业的发展中，在她和团队的共同努力下，新东苑·快乐家园先后获得中国十大养老品牌和中国养老产业总评榜最佳养老机构等荣

誉奖项。她所提出的积极养老和文化滋养的理念，让每一位居住在此的长者，优雅而有尊严地安享晚年。

老有所乐，老有所学。新东苑国际投资集团从最初单一的房地产开发公司逐渐发展为一家优秀的综合性多元化企业。陈星言表示，当前，集团顺势而为，加快整合优质资源和产业转型，积极打造以健康养老产业与文化旅游产业双核驱动、房产开发和金融投资两翼并举的现代服务型企业。“20多年来，公司一直秉承‘感恩心做人，责任心做事’的企业价值观和‘站在未来，安排现在’的经营理念不断发展壮大。”

在新东苑快乐家园内，不仅可以看到丰富的文体娱乐设施，多功能影音室、迷你高尔夫、棋牌室、健身房、桌球房、乒乓球室、游戏室、瑜伽室等也一应俱全，陈星言说，要让入住的

长者们拥有缤纷的活动，乐在其中。不仅如此，新东苑快乐家园还设有上海老年大学第21分校——快乐学堂，秉承“海派文化，智慧养老”的宗旨，结合自身优质的硬件设施，开设了各类文化艺术课程，有沪剧、国学、茶艺、书画、棋牌和舞蹈等。“我们要用海派文化打造高品质的晚年生活，以智慧养老开启城市养老的新篇章，为社区长者铸就一个金色晚年康乐梦。”陈星言表示。

在距离新东苑快乐家园1.5公里处，有一座占地150亩的生态农庄，陈星言将它命名为快乐家园的“开心农场”，为快乐家园提供安全、营养、无公害的绿色蔬菜水果。长者们不仅可以每天吃上安全、营养、无公害的绿色蔬菜水果，也为爱好园艺的长者提供了一块属于自己的“自留地”，和亲友朋友体验采摘，乐享都市里的田园生活。

探索水上文旅 助力企业开辟新天地

作为青年企业家，她在养老的商业模式中不断寻找新的突破，在企业发展的征途上，从未放慢脚步。为了将“文化养老”的理念融入养老事业中，她和团队将商业触角投向了水上文旅市场。在她的推动下，悦星文旅以滨江45公里岸线公共空间全线贯通及市政府提出的将黄浦江水上旅游打造成“世界旅游精品项目、上海本土旅游第一品牌”为契机，构建立足上海的海派特色文化旅游、辐射全国的健康养老候鸟旅游、延伸国际的文化体育和旅游产业体系，与健康养老产业形成产业互动联合机制，她希望在文化养老以及海派海派文化旅游领域积极开拓创新模式，改变退休生活方式，让更多的长

老老有所乐，也让更多国际友人了解中国，爱上上海。

在获得第六届上海十大杰出青商评选后，陈星言感言，作为新时代、新青年，要有新担当。无论是她在做的医疗养老事业还是文化旅游事业，她都希望能够为社会带来积极的贡献，让长者老有所依，老有所养，让旅游事业能够带动文化的传播，做好海派文化、传统文化的传承和弘扬工作。同时也通过文化来振兴旅游事业，帮助更多的游客了解中国，读懂生活。

奋起新时代，开启新征程。作为一名80后的青年企业家，陈星言一直用自己的实践，坚持“饮水思源，回馈社会”，履行着“创新改变生活、青年影响世界”的使命。不忘初心，方得始终。

[记者手记]

兴趣是人生的态度 也是成功催化剂

在激烈的市场竞争环境下，如何能保持创业者的从容、优雅和淡定？陈星言说，她热爱生活，从每一件小事中，她都能感受到那份快乐。平日里，她喜欢插花，在这个过程中，能够让她感悟到许多生活中的道理。她说，插花就像做事也要顺应事物的发展规律，顺势而为。陈星言也十分热爱摄影，她曾三度背上行囊，去印度旅行。在她看来，摄影可以带给她惊喜与美好，让生活不再苍白，热爱每一天，才能以更好的姿态投入到工作中。

热爱生活，用心做好每一件

事，这就是对待人生的态度，认真的信念所在，更是奔向成功的催化剂。创业亦然如此，想要开启这条征程，你是否已经做好准备，是否真的热爱这个行业。因为，只有热爱，才能执著，也才能以苦为乐，抵达成功的彼岸。

